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ออกแบบแผน่เหลก็รองหวัเสา C1 

C1 Plate 

C1=  เสาเหล็กขนาด [] -200x200x6 mm(35.82kg/m) 

P = รับน ้าหนักได้ 7,000 kg หรือ 7 Tons  

Column = วางบนเสาตอม่อมีขนาด 0.30 x 0.30 m. 

 

กา้หนดใหแ้ผน่เหล็กวางเต็มพื นท่ีเสาต่อม่อ 0.30x0.30 m 

 

 แผ่นเหล็กวางเต็มตอมอ่    = 30 x 30 cm2 

    Fb  = 0.35f’c  = 0.35x173 

        =  60.55 kg/cm2 

 พื นท่ีเหล็กต้องการ P/Fb   = 7,000 kg / 60.55 kg/cm2  

       =  115.6 cm2 

 สมมติเลือกใช้ แผ่นเหล็ก 30x30  =  900 > 115.6 cm2   …Good 

    Fb = 0.75Fy  =   0.75(2400)  

       =   1,800 kg/cm2  

    0.8b   = 0.8(20) = 16 cm 

    0.95d   = 0.95(20) = 19 cm 

 หน่วยแรงแบกทานท่ีเกิดขึ น = 7,000/(30x30)  

      = 7.7 kg/cm2 < Fb; 60.55 kg/cm2 

    M   =4.2 x((30-16)/2) x((30-24)/4)x30 

= 29.4 x 45 

      = 1188 kg-cm 

 จาก    Fb   = MC / I 

    Fb   = 1800 kg/cm2  

 เมื่อ    I   = 1/12 (b)(t^3) 

    C   = t/2 
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แทนค่าจะได้   1800  = [(1,188)x(t/2)] / [(1/12)xbxt^3] 

    = 594t / (0.083)x30t3 

   t =  238 

    = 15.44 cm  Use  20 mm 

ดงันั น เลอืกแผ่นเหล็กใต้เสา ขนาด 30 x 30 x 20 mm  …Good 

 

 

ออกแบบจา้นวนสลักเกลยีว 

 สมมติใช้สลักเกลียว A325    

 ก้าหนดให้แรงเฉือนมีคา่ประมาณ 10 เปอร์เซ็นของแรงในแนวแกน 

7,000 kg สมมติ รอยต่อเป็นชนิดแรงแบกทาน  

 หน่วยแรงเฉือนท่ียอมให้    700 kg/cm2 

 เลือกใช้สลักเกลียว      20 mm. 

 สลักเกลียวรับแรงเฉือน   Pv   = /4 x (2.0)2 x 700 =  

2,198 kg 

 จ้านวนสลักเกลียวท่ีต้องการ 700 / 2,198 = 1    แต่เพื่อความสมดุล

และแข็งแรง 

 

เลอืกใช้ สลักเกลียวขนาด     20 mm. Use 6 ตัว   …Good 

ความยาวของสลักเกลียวท่ีฝังในคอนกรีต หาได้จาก 

  L  =  DFt/4u 

   =  2.0 x1440/(4x11) 

   = 65.45  mm  ใช้ 100 cm หรือ 1 m 

ออกแบบรอยเชือ่ม  

เลือกใช้ ลวดเช่ือมชนิด E60 

ดังนั นหน่วยแรงเฉอืนท่ียอมให้ส้าหรับลวดเช่ือม  E 60   = 1200 

kg/cm2 

ก้าลังการเช่ือมแบบพอก    = 0.707xaxLxFv 

    1,500  = 0.707xaxLx1260 
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     = 1500/(0.70x1260)aL 

     =  1.68 aL 

คดิความยาว L ขา้งละ 20 cm  = 20 x 2 = 40 cm 

ดงันั นขนาดขาเชือ่ม (a)   = 1500/(1.68x40) =  22.32 cm หรือ0.25 m. 

 

C1 

 


